



权威发布

王广华会见首届“最美自然守护者”时指出

珍惜荣誉继续走在前作表率

本报北京9月7日讯 记者张维 自然资源部党组书记、部长、国家自然资源总督察王广华近日在部机关会见首届“最美自然守护者”，向获得这一光荣称号的马银国、任秀波、李大鹏、沈乐毅、钮栋梁、姜文凯、殷跃平、董鸿儒、张辉9人和江苏省自然资源厅自然资源确权登记局(集体)表示祝贺，并向长期奋战在基层一线、为生态文明建设和自然资源管理工作作出突出贡献的广大自然资源工作者表示崇高敬意和衷心感谢。

王广华指出，每一位“最美自然守护者”都是长期奋战在自然资源工作一线的

先进代表，希望大家珍惜来之不易的荣誉，继续在各自的岗位上走在前、作表率。全系统广大干部职工要以“最美自然守护者”为榜样，向先进典型学习，锐意进取、砥砺奋斗，形成追赶先进、学习先进的良好氛围。

自然资源部党组成员、副部长凌月明，部党组成员、国家自然资源副总督察陈尘肇参加会见。

2021年10月，中央宣传部、自然资源部启动了首届“最美自然守护者”评选活动，根据安排，今后将隔年举办一次。

国务院抗震救灾指挥部工作组强调

把抢救生命作为当前首要任务

本报北京9月7日讯 记者蔡若红 国务院抗震救灾指挥部工作组今天继续深入四川震区察看灾情，指导开展抗震抢险救灾工作。工作组强调，要把抢救生命作为当前首要任务，全力救治受伤人员，妥善做好灾区群众安置工作，全力以赴恢复灾区正常生产生活。

地震发生后，应急管理部迅速调派专

业救援力量、工程车辆、航空救援直升机等驰援四川抗震抢险救灾。截至7日18时，应急管理部共投入国家综合性消防救援队伍1700余人，已全部抵达泸定县、石棉县目标任务区域，累计排查房屋7200余户，营救被困群众280余人，疏散转移群众4100余人；国家安全生产应急救援队伍190余人参与救援，转移伤员180余人，转运救灾物资29吨。

教育部部署秋季学期校外教育培训治理工作

严打隐形变异违规校外培训

本报北京9月7日讯 记者赵晨熙 记者从教育部获悉，教育部日前召开2022年全国“双减”工作秋季学期视频调度会，部署秋季学期校外教育培训治理工作。

会议指出，教育部会同“双减”工作协调机制成员单位与各地党委、政府，紧紧围绕“双减”一年目标，坚持依法治理、综合施策、标本兼治，取得了阶段性进展。但当前巩固治理成果形势依旧严峻，各地在部门协同配合、执法队伍建设、隐形变异培训查处、预收费监管、非学科类培训规范治理、风险防范化解等方面还

存在一些问题和不足，需进一步提高治理水平。

会议要求，各地要充分认识到治理工作的复杂性、艰巨性和长期性，系统破解难题，构建长效机制，不断推动治理走深走实。要严厉打击隐形变异违规校外培训，形成警示震慑。要强化非学科类培训监管，促进其成为学校教育的有益补充。要扎实做好预收费资金监管，切实做到机构全部纳入监管和资金全额纳入监管，坚决维护群众利益。要健全校外培训执法体系，加大行政执法力度，严肃查处违规行为。

我国知识产权保护社会满意度整体步入良好阶段

连续两年迈过80分门槛

本报讯 记者张维 记者近日从国家知识产权局获悉，十年来，全社会对知识产权保护满意度全方位显著提升。2021年全国知识产权保护社会满意度达到80.61分，创历史新高，连续两年迈过80分门槛，整体步入良好阶段。全国31个省(区、市)知识产权保护社会满意度得分全面大幅提升。

国家知识产权局知识产权保护司司长张志成说，知识产权保护社会满意度的变化充分展示了我国知识产权“严保护”“大保护”“快保护”“同保护”方面取得的明显成效。法律政策方面，知识产权保护的导向进一步彰显。2021年调查

结果显示，在满意度评价体系的五个一级指标中，全社会对法律政策的满意度最高，得分达到83.26分。执法保护方面，知识产权保护的格局进一步确立。全社会对我国执法保护的满意度得分从调查初期的58.45分大幅提高到了2021年的80.95分，近九成的受访群体认为行政执法和司法保护效果进一步提升。提质增效方面，知识产权快保护的效果进一步显现。十年来，各类权利人的满意度大幅提高，助力扩大开放方面，知识产权同保护的环境更加优越。无论是中资还是外资企业的知识产权，中国政府始终一视同仁、平等保护。

湖南桑植县大力化解信访积案

本报讯 记者阮占江 帅标 通讯员彭群 今年以来，湖南省桑植县瞄准群众“急难愁盼”问题，将“我为群众办实事”与“治理重复信访、化解信访积案”相结合，确保案结事了、事心双解。

据桑植县委书记曹飞介绍，为推动信访积案化解，桑植县构建了党政联署、部门联动、上下联动的大信访工作格局，建立了“以村(社区)为主、乡镇包干、部门包点、县领导包案”工作机制，成立了化解信访积案专班，切实提升群众的满意度和获得感。

佛山开展校车驾驶员毛发毒品检测

本报讯 为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，严防吸毒人员驾驶机动车引发肇事肇祸案(事)件。近日，广东省清远市佛冈县禁毒办联合县公安局、县教育局，召开全县校车驾驶员安全教育工作会议，并对校车驾驶员进行毛发毒品检测。其间，工作人员对照校车驾驶员名册逐一进行核对，确保“100%宣传到位、100%检测到位”。同时，通过发放禁毒宣传手册、展示仿真毒品模型等方式，普及禁毒知识，传播无毒生活理念，进一步提高校车驾驶员识毒、防毒、拒毒意识和能力。

郭生富

广西平果市打好“打防管控”组合拳

本报讯 记者马艳 通讯员黄瑜 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，广西百色平果市公安局制定总方案和18个专项行动方案，聚焦打击犯罪、治安防控、重点管控等工作，全力打好“打防管控”组合拳。

该局每日抽调20名机关警力充实到街面一线，强化重点部位巡逻，加强社会面大清查力度，组织多警种协同作战，清查酒吧、KTV、网吧等重点场所，全面落实“防风险、清隐患、保安全、护稳定”各项措施。

杭州西牌楼社区“党建+”助力垃圾分类

本报讯 为积极创建省级生活垃圾分类示范社区，浙江省杭州市上城区小营街道西牌楼社区创建“党建引领+垃圾分类”工作模式，成立“两新”(新经济组织和新社会组织)党支部，充分发挥党组织领导作用，引领社会组织参与生活垃圾分类工作。该社区科学规划6个垃圾分类集中投放点，通过发放垃圾分类宣传手册等方式，引导居民树立垃圾分类意识；与餐饮、水果、商超等门店签订《生活垃圾分类倡议书》，确保生活垃圾不落地、日产日清不堆积，共同营造绿色宜居环境。

陈晶

□ 本报记者 马利民

9月5日12时52分，四川省甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡。

地震发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示，要把抢救生命作为首要任务，全力救援受灾群众，最大限度减少人员伤亡。

四川公安闻令而动，冲锋在前，省、市(州)、县公安机关立即启动应急性联合指挥部和抗震救灾应急预案，组织投入1479名警力持续在震中区域开展抗震救灾，甘孜、雅安本地600余名增援备用警力驻地待命，震中周边眉山、凉山、乐山等地600名各勤警力集结待命。与此同时，公安机关第一时间出动无人机，空中通设备，全力保障通信畅通，调派发电车、餐车、警车、警犬、搜救装备等，赶赴灾区支援保障。

悬崖峭壁间搭起“生命桥”

9月5日，泸定，江水汹涌，落石不断，山风呼啸，绳索上，倒挂的甘孜州公安局特警支队特警士登汪秋，晃动着身体，正一点点爬向对岸。

泸定县地处青藏高原向四川盆地过渡地带，是进藏出川的必经之地，被誉为甘孜州“东大门”。高山林立、谷深壁陡、沟壑交错，是泸定县的地貌特征。

地震发生后，震中磨西镇到各个村的道路几乎被摧毁殆尽。

道路中断，通信中断，可救援不能中断。冒着山体滑坡和地质坍塌的风险，特警队员徒步前往受灾地区救援。

特警队员在行至磨西镇与青山坪村交界处时，被一道江水挡住了去路，怎么办？“架绳！爬过去。”甘孜州公安局特警支队特警阿珠，是现场救援第四小组小组长。

“动作要快！”土登汪秋和同事迅速拿出训练绳，在悬崖峭壁间拉起一座绳桥，这座

桥，成了救助受灾群众的“生命桥”。

一厘米、两厘米、三厘米……土登汪秋每一次攀爬都要使出浑身力气。“保持平衡，找好着力点再往前。”后面的同事扯着嗓子提醒他。

最终，20余名特警通过这座简陋的绳桥爬了过去。他们是沙马泽嘎、王万瑞、四郎巴登、甲嘎泽郎……他们有一个共同的名字——人民警察。

“已经顾不上自身的安全问题了。”土登汪秋告诉记者，他和妻子都是甘孜民警，此次一起参与救援的事，到现在也没敢告诉家人。

当受灾群众见到特警队员时，不禁热泪盈眶。据了解，特警队员共成功转移出青山坪村被困群众900余人。

有危险就有民警冲锋向前

9月5日，乱石之间，公路已经被砸得千疮百孔。甘孜州公安局特警支队民警江庭伟弓着腰，背着一名老人，越过乱石，费力爬坡，在他身后，民警杨天涛紧紧相随。

“谢谢”“谢谢”……转移途中，老人的家人道谢不止。

这种危险场景，灾区处处可见。

地震发生后，雅安市石棉县王岗坪乡道路不通，交通中断，成了一座“孤岛”。

9月6日10时许，雅安公安25名民警第一时间组成冲锋队，乘坐冲锋舟越过激流，再徒步前行，成功挺进“孤岛”。

至此，王岗坪乡与外界的生命救援通道被打通。雅安公安立即争分夺秒地开展人员搜救、伤员救治、群众转移安置和道路抢通等工作。

9月6日15时许，石棉县草科乡大泥村一名村民徒步4小时准备回城，在大岗山大桥的雅安公安特警，给她送上了热气腾腾的饭菜。

“你们辛苦了，谢谢你们。”村民激动万分。

哪里有危险，哪里就有民警冲锋向前的

身影。

四川公安坚持“人民至上、生命至上”理念，及时会同相关部门，争分夺秒搜救受灾群众，千方百计打通救援“生命通道”，统筹协调各方资源，全力以赴保障人民群众生命和财产安全。截至9月7日17时，设置集中安置点89个，帐篷(临时)警务室16个，治安卡点19个，“135”快反点23个；公安机关在震区搜救被困群众986人，疏散转移受灾群众5616人；针对两个因道路中断无法掌握灾情的乡村，第一时间组织23架无人机挺进震中灾区，调拨帐篷、发电机、移动照明设备等应急装备物资1414件。

四川省公安厅及时部署甘孜、雅安交警和高速交警1617名警力，组建3支应急处突队，按照“远端分流、近段管控、核心严控”原则，对通往灾区的道路开启应急救援通道，守住进出灾区“生命线”。截至9月7日17时，在灾区设置运行交通执勤点57个，设立警示标志125个，疏导清理社会车辆1520辆；全省开启应急救援通道708条，滚动发布交通管制信息8600余条，排查事故隐患点13处，确保“生命通道”畅通。目前，泸定得妥镇至磨西镇道路已基本抢通，实现康定、泸定双线进入灾区，雅安石棉至泸定道路正在抢通。

甘孜、雅安等地公安机关启动一级勤务，严格按照“见警察、见警灯、见警车”要求，针对受灾区域社会面和抢险救援点、居民疏散安置点、应急物资发放点等重点部位开展巡逻740余次，严厉打击涉灾违法犯罪行为；对甘孜154个、雅安22个民爆物品库开展拉网式安全隐患排查，严防发生次生灾害，确保灾区社会治安平稳；通过“四川e治警”全面排查登记治安要素信息，迅速分类处理，排查矛盾纠纷60起，为灾区群众办理身份证520张、临时身份证6张，出具户籍证明12张。

失去家人仍奋战救灾一线

磨西镇，距离甘孜州公安局特警支队驻

地约90公里。

一边清理路障，一边全速前进，甘孜特警240名先遣队员抵达震中后，立即展开抢险救援工作。

“当时现场一片混乱，群众陷入一片恐慌。”甘孜州公安局特警支队机动处突二大队队员秦晓强告诉记者。

天黑、废墟、余震，如一块块大石头一样，压在每个特警队员的心头。每个人都明白，每耽搁一分钟，被困群众生的希望就少一分钟。

“他们永远离开了我……”在救援一线忙碌一整天后，秦晓强突然掩面痛哭。

听着秦晓强哽咽的讲述，同事们才知道，在他随队奔赴震中磨西镇时，他在家乡得妥镇的家人一直处于失联状态。

“一定不会有事的！”压抑着心中的担忧，秦晓强不断地安慰自己，保持镇定，全力投入到抢险救援工作中。

然而，9月6日凌晨3时，噩耗传来。“家里的房子被山体滑坡掩埋，爸爸和妹妹永远离开了我们。”电话那头，秦晓强的姐姐早已泣不成声。

从未掉过眼泪的秦晓强，被同事们称为“硬汉”。这一次，望着家的方向，27岁的秦晓强泪如雨下。

在救灾现场，秦晓强和同事们连续奋战13个小时，在废墟中徒手挖出3名被困群众，却没能见上自己父亲和妹妹最后一面。

在地震中失去亲人的，还有石棉县公安局新桥派出所辅警邱建华。

也是在9月6日凌晨3时，连续工作13个小时的邱建华从亲戚处得知，地震发生时，母亲正在田里劳作，被山上滚下的落石砸中，不幸遇难。噩耗传来，邱建华强忍悲痛坚守岗位。

得知情况后，两地公安机关立即安排秦晓强和邱建华返家。

目前，公安机关抗震救灾各项工作仍在持续开展中。

河南濮阳多措并举保校园安全

本报讯 记者马维博 通讯员王平 为确保校园安全，保障中小校园平安开学，近日，河南省濮阳市濮阳县公安局各派出所前哨警一早就到辖区各中小学门前，上好开学第一课护学岗。

濮阳县公安局在学生上下学时段加大校园周边重点区域、重点时段的管控力度，实行定点与巡逻相结合，切实提高校园周边见警率，做到“见警察”“见警车”“见警灯”，巡特警大队通过定点值守和流动巡逻相结合的方式，在辖区中小学和幼儿园执行护校安任务，全力织密校园周边的“安全网”。

同时，该局组织民警深入辖区中小学、幼儿园开展安全大检查，重点对校园消防设施、视频监控设备、安保器材、安全制度落实、专职保安员配备等情况进行全方位检查。加强对校园周边相关场所的清理整治工作，全力净化校园周边治安环境，及时排查安全隐患，坚决筑牢校园安全屏障。

行国际部负责人陈女士接到上海客户的紧急求助，共涉及1亿美元和0.4亿欧元的大额资金。

陈女士随即引导客户登录厦门市鹭江公证处“公证云”平台，成功办理了委托书公证，解决因无法及时寄送银行放款所需材料 and 进行面签核保产生的难题，在4月下旬货船到港前顺利完成放款。

厦门软件与信息服务业较为发达，本土法务科技企业在国内法务科技领域赛道上领跑。随着国家政法智能化技术创新中心东南分中心和深圳法大大等网络科技公司落地厦门，法务科技产业集聚海丝中央法务区的氛围初现，构建起以数据安全、社会治理以及线上审判、线上纠纷化解、线上法律服务为主线的法务科技产业链条。

厦门是外贸百强城市，为法治护航企业顺利“出海”，海丝中央法务区探索创新企业外贸合规服务，通过设立数字化企业合规中心、开展企业合规公益培训、编印外贸合规服务手册、遴选发布海丝中央法务区企业外贸合规服务机构，帮助企业防范外贸合规风险。

今年以来，厦门市海丝中央法务区还加强与金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地合作，出台面向金砖国家法律服务机制十项措施，遴选优质律所面向金砖及“金砖+”国家开展法律服务，共创“金砖法务特色专区”。



9月7日，重庆铁路公安处围绕“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，组织民警进社区、进企业、进车站开展网络安全宣传，向广大旅客和铁路职工宣传普及网络安全知识。图为民警在候车厅给旅客讲解网络安全知识。

本报记者 战海峰 本报通讯员 胡勇 摄

厦门激发海丝中央法务区建设“细胞活力”

道、多层次国际法治人才培养体系，已举办涉外法律业务培训110余场。

厦门市海丝法务办副主任吴少勇介绍，海丝中央法务区秉持以海为怀、法通天下的理念，发挥多区叠加优势和法律服务资源相对聚集、泛法务产业较为完善的发展优势，以活动扩影响、以项目聚资源、以产业促发展、以保障强支撑，积蓄发展后劲，构建全方位、全要素、全流程的法治生态圈，为服务和融入新发展格局打造强有力法治引擎。

构建国际商事海事争端解决体系

根据互惠原则，仲裁裁定承认新加坡航运公司司法管理人身份案；发布全国海事法院首个《仲裁司法审查案件审理工作指南》，大大提升了海事司法的国际公信力和影响力……

面对新一轮对外开放，厦门市努力推进涉外司法审判体制机制改革和创新，不断加快涉外法治工作战略布局，强化涉外司法审判、仲裁工作，参与国际商事海事法律规则制定，促进涉外法治体系建设，致力打造“国际商事海事争端解决优选地”。

今年以来，厦门国际商事法庭、厦门涉